



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 октября 2012 года, № 203 (5593)

Вторник

**Узбекистан — Азербайджан:**

## ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

11–12 октября состоялся официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджанскую Республику



С первых минут пребывания узбекской делегации в Азербайджане ощущалось не только традиционное гостеприимство, которым славится древняя азербайджанская земля, но и особые чувства теплоты, дружбы и уважения к нашей стране.

Отношения между нашими странами не подвержены внешнеполитической конъюнктуре и основываются на глубоких исторических корнях, общности и близости национальных традиций, общающих языка, культуры и религии, имеют четко обозначенные ориентиры. В новейшей истории наших дружественных связей есть множество примеров, когда на различных уровнях мы искренне протягивали друг другу руку взаимной помо- держки.

Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджан был нацелен прежде всего на дальнейшее укрепление дружеских отношений между странами, реализацию достигнутых ранее договоренностей, определение перспективных приоритетов в развитии двустороннего сотрудничества.

Сегодня Азербайджан в сложнейших условиях сохраняюще- гося противостояния на Южном Кавказе делает уверенные шаги по реализации программ развития экономики, ее диверсификации, эффективного использования богатейших ресурсов страны. В стране создана промышленная база на основе современных технологий, расширение экспортной составляющей и интеграции в мировые рынки. Азербайджан, используя свое географическое и геостратегическое положение, закрепил за собой статус одного из важнейших логистических центров макрорегиона.

Несмотря на то, что Узбекистан и Азербайджан не имеют общих границ в их традиционном понимании, наши страны многое объединяет ввиду рас- тущей геополитической и геоэкономической взаимозависимости Южного Кавказа и Центральной Азии.

На этом фоне в духе конструктивизма и прагматизма прошли переговоры сторон, в ходе которых были обсуждены со- стояние узбекско-азербайд-

жанских отношений и перспек- тивы их развития, а также актуальные проблемы региональной и международной безопасности. Был подписан ряд важных документов.

Достигнутые реальные ре- зультаты позволили вывести уровень двусторонних отно- шений на качественно новый уровень стратегического партнёрства.

Обсуждая проблемы регио- нальной безопасности, стороны высказались за мирное урегули-

рование сохраняющихся кон-

фликтов и очагов напряженности

на основе неукоснительного со-

блюдения принципа территори-

альной целостности государств.

События последних лет ясно показывают, что в этих важных районах мира, узловых точках мировой политики, где сконцен- трированы огромные минерально-сырьевые и углеводородные

ресурсы, значительный культурно-исторический и человеческий потенциал, переплетаются и порой открыто сталкиваются интересы самых различных внешних сил и мировых держав.

Регионы, естественно, имеют

свою специфику, но также име- ют много общего.

Это объективно обуславливает необходимость и значимость координации деятельности и взаимных контактов для создания благоприятных внешних условий в деле обеспечения без- опасности и устойчивого со- циально-экономического разви-

тия наших стран и регионов.

Стабилизирующая роль Узбекистана и Азербайджана

особенно ответственна на нынешнем этапе, когда возрастают потенциальные риски в на-

ших регионах, и мы должны адекватно на них реагировать.

В ходе состоявшихся пере- говоров были также рассмотрены вопросы, связанные с разви- тием двусторонних отно-

шений в торгово-экономиче-

ской и транспортно-коммуника-

ционной сферах.

Главы государств пришли к выводу, что нынешнее состоя-

ние двусторонней торговли не

отражает тот экономический по-

тенциал, которым обладают

Узбекистан и Азербайджан.

Необходимо реализовать дей-

ствственные меры для доведения

объемов товарооборота до бо-

лье высокого уровня.

Учитывая потенциал Азербайджана в нефтегазовой промышленности, Узбекистан готов за- купать на долгосрочной основе оборудование для нефтегазовой промышленности и запасные части к нему, продукцию нефтехимической промышленности, а также другую продукцию, произ- водимую предприятиями Азербайджанской Республики.

В то же время предприятия Узбекистана готовы поставлять Азербайджанской Республике современные легковые и грузовые автомобили и пассажирские автобусы, сельскохозяйственную технику, широкий ассортимент продукции электротехнической, химической промышленности, готовую текстильную продукцию, цемент и строительные материалы, ми-неральные удобрения и другие товары.

В рамках визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджан был организован ряд мероприятий и

двусторонних встреч с азербайджанскими партнерами, в ходе которых обсуждался широкий

круг вопросов углубления и

расширения торгово-экономи-

ческого сотрудничества.

Так, в ходе состоявшегося очередного 10-го заседания Межправительственной комиссии по сотрудничеству между Узбекистаном и Азербайджаном стороны высказали обходную заинтересованность в использовании значительных резервов и воз- можностей для роста торго-

венно-экономических отно-

шений, а также сотрудничество в сфере транспортных коммуникаций и

транзита, расширении до- гово-

рно-правовой базы и т. д.

Подтверждая большой потен- циал для увеличения взаимо- выгодных торговых отношений между нашими странами, в ходе состоявшегося 11 октября Узбек- ско-Азербайджанского бизнес-форума, в котором приняли участие более 100 представителей ведущих азербайджанских компа-

ний, стороны обсудили конкретные предложения по взаим-

ным поставкам широкого ассор-

тимента различной продукции.

К примеру, высоким спро-

сом в Азербайджане пользуют-

ся современные легковые ав- томобили производства «Джи-Эм Узбекистан», выпускаемые под брендом «Шевроле».

Стот отметить, что за последние

5 лет в Азербайджан поставле-

но около 4,5 тысячи автомо-

билей узбекского производ-

ства, и достигнута договорен-

ность о поставке в ближайшие

годы еще 3,3 тысячи единиц

этой продукции.

В ходе состоявшихся на вы-

шем уровне переговоров сторо- ны подробно обсудили перспек-

тические направления раз-

вития транспортных коридоров

между регионами Централь- азии и Кавказа, с вы- ходом в страны Европы через

черноморский порт Поти и сре-

диземноморский порт Мерсин

(Турция).

В Баку установлен памятник

Алишеру Навои, а в Ташкенте —

Низами Гянджави. Одна из улиц

в столице Азербайджана назва-

на именем нашего великого предка ученого Мирзо Улугбе- ка. Одна из улиц столицы Узбе-

кистана названа именем вели- кого сына азербайджанского на-

рода Гейдара Алиева.

В Баку установлен памятник

Алишеру Навои, а в Ташкенте —

Низами Гянджави. Одна из улиц

в столице Азербайджана назва-

на именем нашего великого предка ученого Мирзо Улугбе- ка. Одна из улиц столицы Узбе-

кистана названа именем вели- кого сына азербайджанского на-

рода Гейдара Алиева.

Сегодня 40-тысячная азер- байджанская диаспора в мире и согласии со многими наро- дами и нациями нашей страны вносит достойный вклад в развитие независимого и су- веренного Узбекистана.

Тот факт, что за последние

годы 27 азербайджанцев нашей

страны, среди которых есть вид-

ные ученые и преподаватели,

строители и военнослужащи-

е, всемирно любимые мастера

культуры и искусства, удосто-

ены высших государственных на-

град и званий, красноречиво

свидетельствует об их роли и

достойном месте в нашем об-

ществе.

Представители Азербайд-

жана традиционно принимают

участие в международном му-

зыкальном фестивале «Шарк

тароналари» и занимают при- зовые места.

Перспективными направле-

ниями двустороннего сотруд-

ничества в этой сфере являют-

ся организация совместных на-

учно-технических разработок,

развитие прямых контактов

между академиями наук и

вузами двух стран, проведение

различных мероприятий в об-

ласти культуры.

В этом плане стороны под-

черкнули, что реализация про-

екта железной дороги Баку —

Тбилиси — Карс (Турция), который соеди-

нит железные дороги Узбеки-

стана, Туркменистана, Азер-

байджана и Грузии с сетью

Турции и позволяет обеспечить

выход в Средиземное море

через порт Мерсин (Турция).

В Баку установлен памятник

Алишеру Навои, а в Ташкенте —

Низами Гянджави. Одна из улиц

в столице Азербайджана назва-

на именем нашего великого предка ученого Мирзо Улугбе- ка. Одна из улиц столицы Узбе-

## ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

**В** нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на развитие институтов гражданского общества, в том числе органов самоуправления граждан и совершенствование правовых основ их деятельности. Так, за истекший период принято и реализуется более 200 актов законодательства, служащих повышению роли и значения институтов гражданского общества.

## Махалля — центр притяжения

В результате этого возрас- тает авторитет махалли в об- ществе, что имеет большое значение в укреплении демократических ценностей, обеспе- чении защиты прав, свобод и законных интересов граждан, реализации потенциала насе- ления, повышении его социаль-но-экономической активности и правовой культуры. Го- воря о возрастании авторите- та этого института, нельзя не отметить значение Указа гла- вы нашего государства «О до- полнительных мерах по стиму- лированию труда работников органов самоуправления граж- дан» от 9 июля текущего года. Указ не только стимулирует нашу деятельность, но и вдвое повышает ответствен-ность за судьбы соотечествен- ников, сопричастность к их проблемам. И это уже проявляется в деятельности пред- седателей сходов граждан, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, руководителей обще- ственных формирований «Махалля пособни».

Особую роль имеет созда- ние Указом Президента от 12 сентября 1992 года фонда «Махалля». В этом документе определены основные задачи фонда. На сегодняшний день эффективную деятельность по выполнению этих задач ведут 14 региональных отделов фон- да, 194 районных (городских)

его отделения. Около десяти тысяч сходов граждан осущес- твляют благие дела по сохра-нению и развитию духовных ценностей, лучших народных обычаев и традиций, расши-рению культурно-просвети-тельской работы среди насе- ления, укреплению в обществе атмосферы гуманизма, милосердия, взаимовыручки и добрососедства, социальной защите малообеспеченных сем-ей, инвалидов, одиноких по-жилых и детей, оказанию ма-териальной помощи остро нуждающимся людям и благо-устройству закрепленных тер-риторий. Для реализации мер по этим направлениям, наме-ченных в государственных про-граммах в 2006—2012 годах, за счет средств фонда затраче-но более 14 миллиардов сум-мов, а за прошедший период 2012 года — свыше 1 миллиарда 200 миллионов сумов.

Кроме того, в течение по-следних пяти лет почти 2 миллиарда сумов направлено на поддержку детских домов «Мехрионлик» и домов-ин-тернатов «Саховат», специали-зированных школ-интернатов, а также на укрепление ма-териально-технической базы медицинских учреждений. Стало доброй традицией, что во время общенародных хашаров накануне праздников Навруз и Мустакиллик осуществляется не только благоустройство территорий, но и ремонт

жилья одиноких пожилых граж-дан, оказание материальной помощи малообеспеченным семьям.

Фонд проводится работа по укреплению материально-технической базы сходов граждан. Так, за 2006—2012 годы около 4 тысяч сходов граждан обеспечены компьютерами, в 3 020 — обновлена мебель.

Традиционно организуются смотры-конкурсы, стимулирующие работу активистов махалли и способствующие ак-тивизации деятельности структур, входящих в ее сис-тему. Такие конкурсы, как «Самый образцовый орган само-управления граждан», «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного про-свещения и духовно-нравственного воспитания», «Самая образцовая комиссия по работе с женщинами» позво-ляют распространить передово-вой опыт работы. А ежегодно проводимые фондом спортивные соревнования, как «Фут-болимиз келажаги», «Махалля-миз пахлавонлари», «Узбек якка кураши», играют большую роль в популяризации детско-го спорта, утверждении здо-рового образа жизни среди подростков и молодежи.

Фонд «Махалля» уделяет особое внимание повышению эффективности духовно-прос-ветительской работы среди насе-ления, особенно среди

молодежи. С этой целью реги-ональные отделы и отделения фонда содействовали органи-зации в махаллях обществен-ных комиссий «Мавнавиянтар-гоботи» и комнат духовности, а также более 3 400 информа-ционно-ресурсных центров. Кроме того, участвуют в реа-лизации утвержденного ком-плекса мер по усилению ме-ханизма партнерства «Семья —

мажалля — образовательное учреждение».

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране выдвинуты инициативы о совершенствовании право-ых основ деятельности органов самоуправления граждан. Прежде всего в ней поставле-на задача превращения махалли в центр адресной социаль-ной поддержки населения, развития частного предприни-мателства и семейного биз-неса.

В этом направлении прово-дится определенная работа. Например, создаются условия для развития таких, переходя-щих из поколения в поколение, видов ремесленничества, как гончарное и кузнечное дело, резьба по дереву, золото-швейное мастерство, вышивка. В настоящее время каждый ремесленник и предпринима-тель получает поддержку со стороны государства. Приня-тие Закона Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве» открыло широ-кую дорогу для налаживания в махаллях семейных предпри-ятий, которые создаются на дому и являются очень удоб-ным видом организации биз-неса.

Заслуживает внимания, что сегодня семейный бизнес уже достаточно хорошо развивает-ся в направлении сельскохо-

зяйственной деятельности. К примеру, на приусадебных участках в 495 тысяч гектаров, принадлежащих более четы-рем миллионам семей, выра-щиваются фрукты, овощи и бахчевые, которые пополняют рынки. Также более четырех миллионов семей имеют круп-ный рогатый скот. Многие се-мьи занимаются пчеловод-ством, рыбоводством, птице-водством. Семейное предпри-нимательство развивается так-же в сфере услуг. Открываются пекарни, торговые точки, кулинарные, кондитерские и швейные цеха, парикмахер-ские и другие объекты бытovo-го обслуживания.

В настоящее время разра-батываются предложения по внесению изменений и дополне-ний в Закон «Об органах самоуправления граждан». Так же правлением фонда со-вместно с заинтересованны-ми министерствами и ведом-ствами подготавливаются про-екты около 20 нормативно-правовых актов, направленных на совершенствование дея-тельности сходов граждан.

Конечно, стоящих перед нами задач еще много. Необ-ходимо улучшать, активизиро-вать деятельность махаллей по защите прав и интересов на-селения, формированию здо-рового поколения. Особо нуж-но развивать социальное парт-нерство с органами государ-ственной власти и управле-ния, общественными органи-зациями в выполнении задач, намеченных в Государствен-ной программе «Год семьи». Это требует повышения ответ-ственности каждого работни-ка органов самоуправления граждан в реализации прин-ципа «От сильного государства к сильному гражданскому об-ществу».

**Анвар АХМЕДОВ,**  
председатель правления  
благотворительного  
общественного фонда  
«Махалля», член  
Сената Олий Мажлиса.

## Новые бренды фэшн-индустрии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

840 рабочих мест, сейчас здесь заняты 420 человек. Объявлен набор персонала, преимущественно женщин с опытом работы, проживающих в Янгиюльском, Зангиатин-ском и Чиназском районах. Для сотрудников без опыта работы планируется обучение.

— Наше предприятие ра-ботает на рынке с 2009 года. Однако только сегодня у нас появилась возможность за-пуска крупномасштабного производства. Раньше мы поставляли продукцию в Россию, Голландию, Казах-стан и Украину. Теперь пла-нируем серьезно расширить экспортный рынок сбыта. На-пример, мы уже открыли собственный торговый дом в России. В прошлом году компа-ния произвела порядка 7,5 миллиона единиц изделий.

В частности, к 2015 году об-ъем производства продук-ции в отрасли должен воз-расти до 7,8 триллиона сум-мов, а для индустрии в об-щем промышленном произ-водстве — до 15,6 процента. Так же к 2015 году планиру-ется в 2,6 раза увеличить производство хлопчатобу-мажной пряжи и швейных тканей, в 2,3 раза — готовых тканей, в 2,8 раза — трикотаж-ных и в восемь раз — чулочно-носочных изделий.

Отметим, что новая фабри-ка была построена за счет кредитных средств банка «УзКДБ» в размере одного миллиарда сумов. На сегод-няшний день уставной фонд компании «Elnur & Ruslan Textile» достиг четырех мил-лионов долларов.

Как поделились производи-тели, в планах на будущее — запуск производства трикотажного полотна, что позволит значительно снизить себесто-имость продукции и увели-чить число рабочих мест.

Надо сказать, что сегодня благодаря созданной в Узбе-кистане мощной нормативно-правовой базе, защищающей иностранные капиталовложе-ния, и действенной системе льгот и преференций, кото-рые стали основой для пло-дотворного сотрудничества, открывается множество ино-странных и совместных пред-приятий.

Увеличение количества пред-приятий, оборудованных новейшими технологиче-скими линиями, стало одним из важнейших показателей устойчивого развития и высокой конкурентоспособности отрасли. Это связано прежде всего с тем, что спрос на трикотажную продукцию из сто-процентного хлопка неуклон-но растет. Поэтому пред-приятия отрасли ведут постоянную работу по повышению ка-чества и наращиванию объемов производства готовых изделий. Ежегодно ассортимент выпускаемых товаров пополняется более чем 20 новыми наименованиями, которые пользуются неизмен-ным спросом и на внешних рынках. Как отмечают специалисты, благодаря внедрению в отрасль высококопроизводи-тельных современных техно-логий экспорт продукции пред-приятия «Узбекенгипса-ноат» вырос в 110 раз по сравне-нию с показателями первых лет независимости.

**Андрей ТЕШАЕВ,**  
наш корр.

## КОНФЕРЕНЦИИ

**В** Ташкенте 15 октября состоялась конференция, посвященная опыту и достижениям в развитии сельскохозяйственной сферы Южной Кореи, и выставка корейских технологий, применяемых в этой сфере.

## Сотрудничество расширяется

На мероприятии, посвященном двадцатилетию уста-новления дипломатических отношений между Узбекистаном и Южной Кореей, заместитель министра сель-ского и водного хозяйства Республики Узбекистан Ш. Нурутдин и другие осо-бо отметили последователь-ное развитие сотрудничес-тва между нашими стра-нами по всем направлени-ям, в том числе и сельско-хозяйственной сфере, важ-ной правовой основой чего служат договоренности, до-стигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Связь между Узбекиста-ном и Южной Кореей по-следовательно развивается в сферах экономики, торговли, инвестиций, туризма, информационных технологий, телекоммуникаций, нефтегазовой отрасли, а также в сельскохозяйственной сфере. В Узбекистане выращива-ется много различных фруктов и овощей, другая сельскохозяйственная про-дукция, а Южная Корея рас-полагает высокими техно-логиями по их переработке, — сказал начальник управ-ления по странам Европы министерства иностранных дел и торговли Республики Корея Ли Хён.

— С нашей стороны мы хотим расширить сотрудничес-тво в сельскохозяйственной сфере, для этого мы уже начали переговоры с Южной Кореей, — отметил Ш. Нурутдин.

На конференции корей-ским предпринимателям была представлена подроб-ная информация о приори-тетных направлениях привлечения инвестиций в эко-номику нашей страны, по-тенциале сельскохозяй-ственной сферы Узбекиста-на. Гости ознакомились с проводимыми в стране ре-формами по развитию эко-номики, в частности сель-ского хозяйства, преобразова-ниями в сфере малого биз-неса и частного пред-приимательства. Состоялся подробный обмен мнени-ями о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничес-тва Узбекистана и Южной Кореи в сельскохозяйствен-ной сфере.

Участие в выставке пред-ставителей ряда крупных

## ЭФФЕКТ ИНВЕСТИЦИЙ

**В** нынешнем году коллекти-в частного предприятия «Rubber trast», где производится различная резиновая обувь, намерен увеличить объем экспортной готовой продукции до четырех миллионов долларов.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Для реализации наме-ченных целей на базе ЧП, действующем в Андижан-ской области, создано СП «Rubber trast and eva products». Китайская тор-говая компания «Откы» ин-вестировала в данный про-ект 400 тысяч долларов.

На эти средства приоб-ретено современное тех-нологическое оборудование, что позволило повы-сить качество изделий, расширить их ассортимент, создать рабочие места, а также улучшить условия труда обслуживающего персонала.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Страны отметили общие по-зиции по этой теме — при решении водно-энергетических вопросов следует исходить из того, что строительство гидро-энергетических комплексов в верховьях трансграничных рек должно осуществляться в соот-ветствии с общепризнанными нормами международного права, закрепленными в конвенциях ООН.

Необходимо отметить, что позиции Узбекистана, Туркмени-стана и Казахстана всегда со-впадали в этом вопросе.

К великому сожалению, со-вершенно иначе представляют себе эту проблему руководите-ли соседнего Кыргызстана и Таджикистана. Эти страны на-ходятя в верховьях главных рек Средней Азии, где формирует-ся до 80 процентов водных ре-сурсов всего региона.

Эти мероприятия служат хорошей возможностью для обмена опытом между де-ловыми кругами двух стран, разработки и реа-лизации совместных про-ектов, заключения бизнес-договоров.

**Мадина УМАРОВА,**  
корр. УзА.



рируется до восьми землетря-сений. Через каждые 10—15 лет в этой высокогорной республике происходит землетрясение разрушительной силы.

Так, в результате подземно-го толчка силой 10 баллов, про-изошедшего 11 февраля 1911 года на реке Мургаб, образова-лось Сарезское озеро. А в 1993

году из-за природной стихии было полностью разрушено во-дозаборное сооружение на Ванчской ГЭС. Последний раз жители республики ощутили силу подземного удара магни-тудой 4,8 2 октября текущего года. Эпицентр находился в 85 километрах от города Рогуна.

Согласно данным сейсмологов, на территории Таджикистана ежегодно регистрируется до трех тысяч неощущимых колебаний земной коры, а в предстоя-щие несколько десятилетий в регионе ожидаются более раз-рушительные землетрясения.

Ситуация еще усугубляется тем, что при строительстве столь огромной дамбы потребуется перемещение и укладка 80 миллионов кубичес-ких метров грунта. Вместе

с 13 миллиардами тонн воды это создаст дополнительное дав-ление на горный рельеф. В слу-чае прорыва 350-метровой плоти-ны будет снесено с лица зем-ли более 700 населенных пунк-тов, в том числе города Термез, Ургенч, Нукус и Туркманбаси.

А

сколько человеческих жиз-ней унесла произошедшая в ав-

томобильной аварии на Сая-но-Шушенской ГЭС! Кстати, проек-т данного сооружения, равно как и Рогунской ГЭС, раз-рабатывался в советский пери-од, когда во главе угла стояли вопросы сжатия сроков и уменьшения цены, что зачастую становилось причиной допущенных ошибок.

Руководство Таджикистана забывает, что строительство по-добного гиганта приведет к губи-тельныйм последствиям в водо-хозяйственной и экологиче-ской ситуациях в регионе.

Согласно проекту, водохранилище вместе с 4,5 миллиарда кубометров воды.

Необходимо отметить, что за последние годы из-за дефици-та водных ресурсов в бассей-не Сырдарьи наблюдается

рост уровня засоления земель. Трудно представить размеры ущерба, наносимого природе в окрестностях Айдар-Арнасай-ской системы озер. Эти края яв-ляются местом для гнездования, миграции и зимовки мно-гих редких и исчезающих видов птиц.

Выступая на 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН «Об охране и использовании трансграничных водотоков и международных озер» от 17 марта 1992 года и «О пра-ве несущественных видов исполь-зования международных водо-токов» от 21 мая 1997 года.

16 октября 2012 года

## Туризм набирает обороты

Сегодня Узбекистан находится на качественно новом этапе развития туризма, в нашей стране проводится широкомасштабная работа по совершенствованию туристской инфраструктуры, широкой популяризации отрасли за рубежом.



Одним из мероприятий явилась состоявшаяся в Союзе туристских организаций Фландрин в городе Гент презентация туристского потенциала Узбекистана. Приняли участие представители туристской индустрии, общественных, академических и деловых кругов Бельгии.

В ходе информационного вечера участникам была представлена обширная информация о туристских возможностях Узбекистана, богатом историко-культурном наследии и уникальных памятниках древних цивилизаций.

Большое внимание гостей привлекло разнообразие программ, в рамках которых наряду со знакомством с памятниками культуры и архитектуры Узбекистана потенциальным туристам предоставляется возможность соприкоснуться с уникальной флорой и фауной.

В беседе с корреспондентом ИА «Жахон» директор компании «ROC» Чарльз Питтер сообщил, что во время своей поездки в Узбекистан он был приятно впечатлен красотой древних архитектурных сооружений, гостеприимством узбекского народа. На его взгляд, наша страна имеет огромный потенциал для дальнейшего развития данной сферы, значительного притока зарубежных туристов в республику.

Генеральный директор бельгийской компании «Reiz-and Opleidings Centrum UZW» Миря Боргарт отметила эффективную и целенаправленную политику Узбекистана по широкому продвижению туристского потенциала страны за рубежом. В этом отношении, считает эксперт, представляется чрезвычайно важным опыт республики по организации «Мега-инфо-тур».

Также на днях Узбекистан был представлен на 20-й международной выставке-ярмарке «Travel Show TT Warsaw-2012» в Варшаве. На выставочной площади польской столицы разместилось около 650 информационных и специализированных стендов из более 60 стран мира. Стенд Узбекистана, соединивший в себе различные экспозиции народного творчества с презентацией туристской сферы, вызвал особый интерес у посетителей фестиваля.

ИА «Жахон».

**КОМПАНИЯ «КАММАЗ АРСЕНАЛ»**  
РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ ПО СЕБЕСТОИМОСТИ  
АВТОЗАПЧАСТИ И ЗАПЧАСТИ К ТРАКТОРНОЙ ТЕХНИКЕ ПРОИЗВОДСТВА БЕЛАРУСИ, РОССИИ И УКРАИНЫ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ.  
Товар сертифицирован РНВ-5-17(37)  
Тел. (+99891) 136-63-96

Коллектив ГАК «Узбекэнерго» выражает глубокие соболезнования председателю правления ОАО «Средазэнергосетьпроект» Дмитрию Ивановичу Кульбацкому в связи с кончиной сына МЕЛЬНИКОВА Валентина Дмитриевича.

Коллектив ООО «Уздавкитобсавдоатъминоти» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной менеджера БАБАЕВОЙ Надежды Матвеевны.

## ОБРАЗОВАНИЕ

В Узбекистане идет интенсивная работа по обеспечению вузов, лицеев и колледжей необходимыми учебными пособиями, современными компьютерными технологиями, доступом к мировым образовательным ресурсам.

Постановление Президента от 20 июня 2006 года «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения Республики» определило пути совершенствования и дальнейшее кардинальное реформирование всей библиотечной системы Республики, а также внедрение, развитие и совершенствование информационно-коммуникационных технологий в этой сфере, включая бывшие библиотеки высших и средних специальных учебных заведений. При этом на базе последних созданы и работают информационно-ресурсные центры (ИРЦ), которые находятся в ведении Министерства высшего и среднего специального образования. В целом реализуемая реформа библиотечной сети учебных заведений предусматривает модернизацию всей структуры с учетом новых требований и предоставление условий для доступа к информации с учетом передовых технологий.

В Республике происходит модернизация и диверсификация отраслей экономики, разработка и внедрение новых промышленных технологий, освоение последних достижений мировой науки. Поэтому ИРЦ большинства вузов, лицеев и колледжей постоянно нуждаются в современной учебной литературе, отражающей эти процессы. В то же время необходимо сохранять, классифицировать базовый книжный фонд, сделать удобным и массовым доступ к нему. Для решения этих задач специалисты центров совместно с инженерами Узбекского агентства связи и информатизации осуществляют инновационные проекты, которые значительно повышают эффективность работы хранилищ знаний.

Повышается качество обслуживания пользователей, скорость Реклама и объявления

пользователей, скорость

обработки и архивирования различных материалов. Результатом проводимых реформ является один из таких ярких примеров, как оснащение Национальной библиотеки имени Алишера Навои по технологическим решениям, отвечающим мировым стандартам. Данная библиотека — не только популярный центр свободного доступа к информации с досуговыми формами деятельности, но и Республиканский методи-

зованию по различным направлениям и специальностям высшего образования, издана соответствующая учебная и методическая литература. Систематически проводится инвентаризация всех информационных источников, в том числе учебников и пособий, учебно-методических комплексов (УМК) по отдельным наукам, имеющихся в информационно-ресурсных центрах университетов, институтов, лицеев и колледжей. Специалисты этой сферы ведут на местах постоянный мониторинг наличия ресурсов для вузов, включая обеспеченность преподавателей и студентов учебной литературой на семи языках. Периодически совместно с педагогическими коллектиками проводятся совещания,



«О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информа-

## по современным технологиям

ческий и координационный центр, где разрабатываются нормативные документы и другие материалы, являющиеся регламентирующими в работе других ИРЦ.

В Республике происходит модернизация и диверсификация отраслей экономики, разработка и внедрение новых промышленных технологий, освоение последних достижений мировой науки. Поэтому ИРЦ большинства вузов, лицеев и колледжей постоянно нуждаются в современной учебной литературе, отражающей эти процессы. В то же время необходимо сохранять, классифицировать базовый книжный фонд, сделать удобным и массовым доступ к нему. Для решения этих задач специалисты центров совместно с инженерами Узбекского агентства связи и информатизации осуществляют инновационные проекты, которые значительно повышают эффективность работы хранилищ знаний.

Повышается качество обслуживания пользователей, скорость Реклама и объявления

пользователей, скорость

# Все условия для тренировок



## ДЕТСКИЙ СПОРТ

В Навоийской области 22 тысячи детей активно занимаются спортом. Только футбол объединил 5 730 маленьких поклонников игры миллиардов. Художественной гимнастикой занимаются 5 450 девочек, спортивной гимнастикой — 727 девочек и мальчиков.

За восемь с лишним лет на средства Фонда развития детского спорта построено 75 новых спортивных объектов, в числе которых 11 спортивных комплексов, 42 спортзала пристроено к зданиям образовательных школ, построен один плавательный бассейн, три спортивные площадки. Большое

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На этой стадии наши ребята выиграли у сборных Турции (6:1), Японии (7:0), Либерии (8:2), Англии (4:2) и Украины (4:0) и, набрав 15 очков из 15 возможных, уверенно

## Сборная Узбекистана — чемпион мира!

заняли первое место в своей подгруппе.

В полуфинале узбекские футболисты разгромили команду Аргентины со счетом 4:0. В другом полуфинале россияне перевиграли сборную Турции.

Финальный матч проходил очень напряженно, а самоутверженные действия игроков были просто потрясающими, доставив истинное наслаждение многочисленным зрителям. Упорная борьба завершилась победой узбекских футболистов со счетом 1:0, автором единственного гола в ворота российской команды стал Хайдарали Турсунбоеv.

По мнению президента РПС Н. Толстых, игроки и узбекской, и российской сборной подарили зрителям настоящий праздник спорта и мужества, а то, что они показали на поле, не может не восхищать.

Наставник сборной Узбекистана М. Умарход-

## Медали наших дзюдоистов

На престижном турнире по дзюдо серии Гран-при в столице ОАЭ Абу-Даби, наши спортсмены сумели завоевать еще две серебряные и три бронзовые медали.

Напомним, что в первый день соревнований, в которых принимали участие 131 дзюдоист из 27 стран, двукратный чемпион мира Ришод Собиров занял второе место.

В весовой категории до 90 кг сразу два наших соотечественника заняли места на пьедестале: Шерали Джураев — второе и Дилюшад Чориев — третье.

Похожая ситуация сложилась в весе до 100 кг,

Игорь САНЕЕВ.

## Завершился «Tashkent Challenger-2012»

**В** Ташкенте на кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва завершился престижный международный турнир «Челленджер» из серии соревнований Ассоциации профессиональных теннисистов. Отметим, что «Челленджер» является трамплином для будущих звезд и играет основную роль в развитии профессионального тенниса во всем мире.

### ТЕННИС

В борьбу за главный приз в одиночных и парных состязаниях вступили тридцать два спортсмена. Сначала были проведены квалификационные матчи. А затем стартали одиночные и парные поединки.

Наш Фаррух Дустов, занимающий в рейтинге ATP 258-е место, теннисист из



Африканской зоны Малек Джазири, Ян Мертль из Чехии, сербский спортсмен Дусан Лайович и другие порадовали болельщиков захватывающими матчами и красивой игрой.

И все же триумфатором пятого ташкентского «Челленджера» стал 22-летний белорусский теннисист Владимир Игнатик. В финале он в двух

напряженных сетах взял верх над второй ракеткой турнира словаком Лукашем Лачко — 6:3, 7:6 (3). Начало игры было за Игнатиком, который сумел сделать брейк. Однако в девятом гейме, когда белорус подавал на сет, ситуация едва не изменилась в пользу Лачко,

получившего по ходу гейма три брейк-пойнта. Но Игнатик выстоял, а затем на тай-брейке выиграл 7:3.

На послесоревновательной пресс-конференции победитель отметил, что уже в третий раз играл в Ташкенте, но в прошлом году в первом круге уступил Денису Истомину, который позже стал победителем. На этот раз в четвертьфинале Игнатик оторвал хозяев победой над Фаррухом Дустовым, после чего решил во что бы то ни стало выиграть тай-брейк. Владимир отметил, что матч с Дустовым был для него самым трудным.

В субботу свой финал провели и участники парного турнира. На три четверти он был немецким, и только австралиец Рамиз Юнаид, игравший в паре с Франком

Мозером, внес разнообразие в квартет вышедших на корт теннисистов. Это был матч равных соперников, в котором перевес Андре Бегеманна и Мартина Эммериха в итоге составил всего два мяча — 6:7 (2), 7:6 (2), 10:8.

Ташкентский «Челленджер» играет важную роль в развитии тенниса в Узбекистане. За последние годы его выигрывали тайпеец Енъсунь Лу, кипriot Маркус Багдатис, словак Карол Бек. А в прошлом году — любимец земляков Денис Истомин. Тогда турнир был признан лучшим соревнованием такого ранга в мире и удостоен специального приза.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Фото Мухаммада АМИНА, УзА.

### На правах рекламы



Сингапурский институт  
развития менеджмента  
в городе Ташкенте



В Сингапурском институте развития  
менеджмента в городе Ташкенте

19 октября 2012 года

пройдет торжественная церемония вручения  
дипломов выпускникам.

Мы верим, что наши ласточки-выпускники будут  
эффективно трудиться на благо дальнейшего процветания  
нашей Родины и станут полезными для общества людьми.

Мы искренне поздравляем наших выпускников и их  
родителей!



MDIS Tashkent

Management Development Institute of Singapore

Стремитесь к успеху вместе с нами!

Услуги лицензированы

GRANDFLEX

ПОЛИЭТИЛЕННЫЕ ПАКЕТЫ

ТЕРМОУСАДОЧНЫЕ И НЕТЕРМОУСАДОЧНЫЕ ПАКЕТЫ

Привлекательность Вашего продукта — наша работа!!!

САМОКЛЕЯЩИЕСЯ ЭТИКЕТКИ

+998 71 270-06-76

+998 90 996-06-76

www.grandflex.uz

Сотрудница: 102764

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 321. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-6877



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

### МЕРОПРИЯТИЯ

**В** 2014 году в южнокорейском Инчхоне пройдут очередные 17-е летние Азиатские игры. В преддверии этого важного спортивного события Национальный олимпийский комитет Узбекистана совместно с Олимпийским советом Азии (ОСА) и организационным комитетом предстоящих игр «Инчон-2014» осуществил в Ташкенте спортивно-образовательный проект, направленный на пропаганду Азиатских игр среди молодежи, популяризацию здорового образа жизни.

### Семинар, викторина и массовый забег

В рамках проекта в минувшие выходные в нашей столице состоялся семинар «Юный журналист Азиатских игр» — своеобразный мастер-класс, который провел зарубежный журналист Джемери Уокер, неоднократно освещавший Олимпийские и Азиатские игры.

В ходе этого мероприятия учащиеся специализированных ташкентских школ и академических лицей, успешно прошедшие отборочный тур, где они написали эссе «Узбекистан на Азиатских играх», ознакомились с навыками написания и редактирования информационных сообщений о спортивных соревнованиях.

По окончании теоретической части участники семинара подготовили новостные спортивные сообщения. Автор лучшей работы — учащийся академического лицей при УМЭД, Шерзод Кодиржонов на граждэн уникальным призом — путевкой на 17-е Азиатские игры, где он в течение двух недель посетит спортивные соревнования, познакомится с лучшими атлетами Азии.

Прошла также викторина Fun Learn, посвященная истории Азиатских игр. Ее победителем стал ученик ташкентской школы № 50 Сардор Мирахмедов. Он получил право вместе с другими представителями стран Азии принять участие в финальном раунде конкурса, который пройдет в Инчхоне.

Еще одно интересное мероприятие в рамках данного проекта — массовый забег Fun Run, который состоялся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, где юноши и девушки в возрасте от 11 до 17 лет, а также паралимпийцы сошлись на различных дистанциях.

Генеральный секретарь оргкомитета игр «Инчон-2014» Кьюнсан Квон на итоговой пресс-конференции отметил высокий уровень подготовки узбекских учащихся, хорошее знание иностранных языков и истории Азиатских игр. Он подчеркнул, что осуществленный в Ташкенте спортивно-образовательный проект способствовал широкой пропаганде олимпийских идеалов, а также развитию сотрудничества и усиленному взаимовложению среди государств и народов континента.

Ильдар МУДАРИСОВ,  
наш корр.

### Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
П. ДЮГАЙ  
М. ЕФРЕМОВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИЙ.

Итог по УзА: 21.30 Подписано в 22.25